

張文秀鏈球摘銀 締世錦賽亞洲最佳



昨日在北京「鳥巢」舉行的田徑世錦賽女子鏈球決賽中，第八次出戰這一大賽的中國選手張文秀發揮不俗，以76米33的個人賽季最好成績獲得亞軍，這是亞洲選手在世錦賽該項目上取得的歷史最佳成績，同時也是張文秀在世錦賽賽場奪得的第4枚獎牌（1銀3銅）。而在萬眾矚目的男子200米決賽，牙買加飛人保特以19秒55的佳績取得該項目四連冠的同時，也奪得個人世錦賽第10枚金牌。

保特（左）以絕對優勢衝過終點。路透社

女子鏈球決賽中最精彩一刻是在第四輪，張文秀投擲出手較遲，結果鏈球擦着防護網而過，這一投投出了76米33，刷新個人賽季最好成績；不過壓軸出場的波蘭名將沃洛達茨克在完全放鬆的情況下投出更好成績，80米85將賽會紀錄改寫。完成六輪投擲後，沃洛達茨克最終以80米85奪得冠軍；張文秀以76米33勇奪亞軍，這也是中國田徑隊在本屆世錦賽收穫的第3枚銀牌和第4枚獎牌。決賽結束後，張文秀接受央視採訪時談到致勝關鍵：「我覺得是心態，這是自己的第八屆世錦賽，我不是想混個成績，更想獲得好成績。自己已經拿過三屆世錦賽銅牌，這次想更進一步，想在『鳥巢』奏起國歌，但可能實力上還是差了些。自己在備戰期間出現了腰傷和膝傷，還是比較困難的。今次自己的心態調整得非常好，經驗更豐富。」在展望明年奧運會時，張文秀自信會有更好成績。

謝文駿110米欄無緣決賽

至於男子110米欄複賽，中國選手謝文駿奮力發揮，以13秒39的成績列小組第六，總排名第15位，無緣決賽。賽後，謝文駿表示：「起跑是自己的老問題了，整個人有點軟，前半程落後，自己有些着急，沒有將自己後半程強的優勢發揮出來，還是自己輸給了自己。」在談到明年里約奧運會的目標時，謝文駿表示：「還是努力進前八吧！」昨日比賽的重頭戲非男子200米決賽大戰莫屬。早前的男子百米飛人決賽，牙買加巨星保特重現神奇，力壓美國好手加杜連奪冠；而昨晚兩人在200米的跑道上再演天王山之戰，是保特連下兩城，還是加杜連力挽狂瀾？一直以來都是全球所關注的體壇焦點。

19秒55！結果，僅僅用了19秒55，在收步之下率先衝線的保特向全球交出完美答案，他輕鬆拿下這場200米決賽大戰，成功連下兩城，豪取該項目四連冠的同時，也奪得個人世錦賽第10枚金牌；而加杜連則繼續屈居在保特之後，以19秒74僅獲銀牌。賽後，保特表示：「很高興再贏金牌，延續了我的偉大，我一直盡全力去爭取，這次在北京再次贏得金牌（2008年北京奧運會勇奪3金）感覺太好了，我非常感激大家對我的愛。」

香港文匯報記者 梁啟剛

中國體壇美女「秀」起來



李玲獲撐桿跳第9名。

新華社

杏眼，高鼻，櫻唇，小臉。身材纖細修長，腹肌清晰可見。在北京田徑世錦賽女子撐桿跳決賽場上，中國選手李玲是現場攝像師最愛捕捉特寫鏡頭的女選手之一。賽前，李玲還拍攝了一組寫真照片，李玲也大方地將這組照片放在了自己的微信上。儘管最終僅獲得第九名，但清秀的面容、水汪汪的大眼睛、甜美的笑容也為李玲帶來了不少粉絲的關注和喜愛。幾乎每張自拍照，都會引發「美女」、「女神」等驚呼一片。在「鳥巢」裡，亞洲百米「女飛人」韋永麗，刷新個人最好成績的女子200米小將梁小靜等諸多中國田徑美女也都憑藉高顏值「秒殺」了無數攝影師的菲林。在網絡上，韋永麗有一張歪頭皺眉噘嘴的照片被廣為流傳。在女子100米準決賽上，韋永麗小組最後一名無緣決賽，不過她依舊是笑容燦爛。她說，兩場比賽、兩次刷新個人最好成績，這就挺滿意了。從這一刻起，更多世人也逐漸喜歡上了這個樂觀愛笑的廣西妹子。在女足世界盃期間，「鏗鏘玫瑰」不僅因為賽場上亮眼的表現，也因為「史上顏值最高女足」的頭銜而人氣飆升；不久前在游泳世錦賽上拿下女子50米背泳銅牌的劉湘，也因其甜美的笑容、修長的身材引起讚嘆……中國體育美女們自信的美麗「秀」，不僅展示了自己，更給中國體育帶來了更多的關注。新華社

張文秀賽後身披國旗慶祝。新華社

孫楊無不當 國際泳聯擬增熱身池

喀山游泳世錦賽期間，外電曾報道中國泳將孫楊與一位巴西女選手在訓練時發生衝突，而最終導致前者退出1500米自由泳決賽。對此，國際泳聯執行理事馬庫萊斯庫日前在接受路透社訪問時表示，事件起因在於世錦賽的熱身池太擁擠，孫楊無不當行為。馬庫萊斯庫說：「泳池中發生了一些誤會，在喀山有超過1000名運動員參賽，所以熱身池就變得非常擁擠。」

人備感驚訝。「我們和中國代表團還有相關的官員們討論了這事，最終孫楊說這是由於身體的原因，當時孫楊的教練和他發生了一些爭論，語氣有點激動，教練想讓孫楊參賽但孫楊說他沒法比賽。」馬庫萊斯庫最後說，「孫楊是個大明星，一個很棒的游泳選手，但對於年輕人的想法，你永遠也猜不透。」

香港文匯報記者 陳曉莉



孫楊在喀山世錦賽奪男子400米及800兩枚自由泳金牌。資料圖片

巴西游泳協會聲稱已向國際泳聯正式投訴孫楊，一名巴西教練指孫楊「試圖踢和肘擊」巴西女選手拉裡薩·奧利維拉，因為他們在熱身池發生了碰撞。不過無論是孫楊還是中國泳協都沒有對事件作出評論。馬庫萊斯庫說：「對我來說這沒什麼大不了的，未來我們需要準備兩個熱身池，因為看起來一個池子並不够用。」孫楊在1500米自由泳的退賽讓世

朱婷休戰 中國女排零封秘魯



新華社日本松本27日電 在頭號球星朱婷休戰的情況下，郎平率領的中國女排27日下午在這裡3：0戰勝秘魯隊，以4勝1負的戰績結束在女排世界盃第一階段松本站的比賽。

在松本站的5場比賽中，中國隊僅遭遇0：3對世界冠軍美國隊的一場失利。目前，美國隊的戰績也是4勝1負，只有東京賽區的俄羅斯隊保持5戰全勝。

和9分。中國隊在攔網得分方面12：2佔先，其中袁心玥一人貢獻了7分。

前一天晚上在中韓之戰中受傷的朱婷腳傷並無大礙，但郎平還是把她留在酒店休息。本場比賽，郎平派出了二傳沈靜思、主攻張常寧、劉宴含、副攻袁心玥、楊珺菁、接應曾春蕾和自由人王夢潔的首發陣容。首局比賽，中國隊以25：11輕鬆取勝。

第二局前半段，郎平用魏秋月、劉曉彤替下曾春蕾和沈靜思，但是運轉並不理想，9：3領先之後被追到了12：9。曾春蕾和沈靜思重新上場之後，秘魯隊又頑強抵擋了一陣。在20：18領先情況下，中國隊連得5分取下第二局。

最後一局，中國隊沒有遇到太大的困難，25：17再下一城。

第一階段比賽結束後，中國隊將前往岡山參加30日展開的第二階段角逐，3個對手分別是古巴、肯尼亞和阿根廷隊。



魏秋月（左）傷癒披甲。新華社



曾春蕾（右）在此比賽中扣球。新華社

逾20國選手青島爭奧運積分

2015國際帆聯世界盃帆船賽青島站組委會昨日舉行新聞發佈會，青島站作為2016年里約熱內盧奧運會帆船項目積分賽，吸引了20餘個國家和地區的世界頂尖選手參賽，眾多高手為順利獲得奧運會門票，將在青島站的比賽中竭盡全力以求獲得足夠奧運積分。

世界盃帆船賽是國際帆聯年度重要賽事之一，也是奧運級別的帆船賽事，項目設置與奧運會帆船賽一致。比賽結果計入參賽選手在國際帆聯的個人積分。2015世界盃帆船賽是2016年里約熱內盧奧運會的重要積分賽，運動員在世界盃帆船賽上的成績直接決定了能否躋身奧運賽場。

本站比賽項目與里約奧運會項目一致，且每個項目限定最多40條船參賽，以確保還沒有獲得2016年里約熱內盧奧運會入場券的所有頂級選手都將參加比賽。

報名截至前日，共有來自英國、西班牙、俄羅斯、克羅地亞等12個歐洲國家，美國、加拿大、巴西、阿根廷、維京群島5個美洲國家和地區，中國、日本、韓國、印度、新加坡、中國香港等6個亞洲國家和地區，以及大洋洲的澳洲、新西蘭2個國家的運動員參加。



青島曾於2014年舉辦國際帆聯世界盃。資料圖片

比賽將於9月14日至20日在青島奧林匹克帆船中心舉行，為期7天。中新社

中華拾錦

全國沙排巡迴賽威海舉行

全國沙排巡迴賽威海南海站昨開賽。本報山東傳真



香港文匯報訊（通訊員 劉昌勇、記者 殷江宏 山東報道）2015年全國沙灘排球巡迴賽威海南海站昨日舉行，來自全國14個省、自治區、直轄市的66支代表隊、132名運動員在威海南海金灘進行對賽角逐。全國沙灘排球巡迴賽是目前內地參賽選手最多、水平最高的沙排賽事，威海南海站是本屆全國巡迴賽的第五站。在4天的時間裡，巡迴賽成績將計

入全國沙灘排球巡迴賽總成績，而前8名將同時獲得國際排聯世界排名積分。

中韓男籃挑戰賽東莞開賽

香港文匯報訊（記者 何花 東莞報道）2015「三星蓋樂世盃」中韓籃球挑戰賽26日正式在東莞開賽。首日進行的兩場比賽都分外精彩。首仗，釜山KT以106：70擊敗佛山，其中佛山隊最大的亮點是其陣中年僅17歲的小將范子銘，拿下了全隊最高24分。其後，有朱芳雨、王仕鵬坐鎮的東道主宏遠不負眾望地上演翻盤好戲，經過加時賽以108：99險勝首爾三星，取得開門紅。

東莞將申辦中華龍舟大賽

香港文匯報訊（記者 何花 東莞報道）近日，東莞麻涌龍舟隊剛剛在加拿大韋蘭國際靜水中心舉行的第12屆世界龍舟錦標賽中勇奪精英公開組標準龍舟200米比賽金牌。隨着麻涌龍舟的影響力越來越大，東莞麻涌申請了舉辦今年的中華龍舟大賽。記者從東莞市政府日前舉行的常務會議上獲悉，經向中國龍舟協會申請，2015年11月14-15日將在麻涌華陽湖舉辦2015年中華龍舟大賽（東莞麻涌站）。